

土耳其通胀加剧 民众生活成本上升

伊斯坦布尔是土耳其金融中心，也是土耳其人口最多的城市，有近2000万居民。它曾被认为是工作机会大把、生活物资富足的大都市，然而现在随着物价飞涨，在这里谋生已成为挑战。

伊斯坦布尔规划局报告显示，今年2月该市生活成本同比飙升66%，使其成为土耳其“最昂贵”的城市。在这里，一个四口之家平均月收入需要超过15300土耳其里拉（1美元约合14.2里拉），才能满足日常需要。

“在伊斯坦布尔很难谋生，尤其是对那些拿着最低工资、租房住的人来说。”伊斯坦布尔欧洲区费里柯伊附近一个街区集市的商贩艾登说，“我们是一个四口之家，刚刚能维持温饱，勉强生活。”

艾登介绍，这个集市每周开市两次，不久前还到处都是商贩，如今大多数商贩选择不出摊，因为收入不够支撑开支。

商贩杰马尔·古德尔说：“这集市都空了，人们没有购买力。不久前，我的黄瓜是一公斤12里拉买入，15里拉卖出；现在则是17里拉买入，20里拉卖出。”古德尔说，他从1967年以来一直做着同样的买卖，现在是“最艰难的时候”。

近年来，土耳其经济增长乏力，加之新冠疫情影响，本币里拉不断贬值，通胀持续攀升。土政府一直维持降低利率的非传统金融操作，里拉一直处在下降通道。今年俄乌冲突爆发以来，国际市场石油、金属等生产资料价格不断上涨，导致土耳其通胀形势进一步恶化。

土政府最近将该国每月最低工资标准提高50%至4250里拉，退休人员工资也上涨了30.5%。然而，2月土耳其通胀率高达54.4%，是2002年以来最高水平。

75岁的伊斯坦布尔居民奇莱尔·萨夫昆说，每周都要花更多的钱才能装满购物袋。她和丈夫努力维持着一个五口之家，包括他们的孙子，两份养老金顶多9500里拉。“每个月的花销都在增长。我不再去小卖店了，那里价格高，奶酪和其他各种早餐食品都很贵。”

此外，受土耳其高通胀率和乌克兰局势影



3月7日，顾客在土耳其伊斯坦布尔一家超市购物。

新华社发

响，土耳其市场黄金价格近日也大幅飙升。

雷沙特·耶尔马兹在伊斯坦布尔大巴扎从事黄金和外汇生意已经有40年了，他说，不仅黄金价格飙升，包括白银在内的其他贵金属价格也大幅上涨。

从出生到婚礼，黄金在土耳其习俗中占有举足轻重的地位。40岁的伊斯坦布尔居民塞夫

达·厄兹代米尔说，由于金价上涨，那些正在筹备婚礼和准备迎接新生儿的家庭都在购买纯度较低的K金。

土耳其财政部长努尔丁·内巴蒂此前表示，受成本上升、汇率滞后效应以及全球能源价格等因素影响，该国通胀率预计将居高不下。他说：“通过政府实施相关措施，预计到年底通胀

率会有明显下降。”

不久前，土耳其宣布新经济措施，以减轻人们在高通胀下生活成本飙升的负担。根据计划，基本食品增值税已从原来的8%降至1%。政府还承诺向企业和出口商提供信贷支持，并推出移动应用程序，帮助百姓选购负担得起的产品。

据新华社

欧盟峰会聚焦危机欲自主奈何分歧多

为期两天的欧盟成员国领导人非正式会议11日在法国巴黎西南郊的凡尔赛宫结束。峰会原定讨论“新的增长和投资模式”，但俄罗斯与乌克兰的军事冲突已成为全球关注焦点，会议专门讨论了此事对欧洲政治、经济造成的影响。

分析人士指出，俄乌冲突让欧洲战略自主问题的重要性凸显，此次峰会通过的《凡尔赛宣言》在增强欧洲防御能力、推进能源自主、促进经济增长等问题上给出了共同承诺。但这份宣言难掩欧盟内部的诸多分歧，欧盟实现战略自主仍然前路漫漫。

乌克兰入盟“不加速”

俄乌军事冲突爆发后，乌克兰总统泽连斯基于2月28日签署乌克兰申请加入欧盟的文件，呼吁欧盟启动“新的特殊程序”迅速吸纳乌克兰。乌克兰入盟问题由此成为本次峰会的一个焦点。虽然乌方入盟心切，但欧盟27国在峰会上排除了乌“火线入盟”的可能性。

《凡尔赛宣言》只提到，欧盟愿进一步深化与乌克兰的伙伴关系。欧盟委员会将根据相关规定提出意见。一些欧盟国家领导人更是明确表达了反对乌克兰快速入盟的态度。荷兰首相吕特对媒体说：“不存在快速（入盟）程序。”法国总统马克龙也在峰会开始前的记者会上明确表示“短期内”不支持乌克兰入盟。

对俄“脱钩”“慢慢来”

俄乌冲突及其引发的西方对俄新一轮制裁让欧洲能源安全问题凸显，这也成为本次峰会备受关注的焦点之一。根据《凡尔赛宣言》，欧盟成员国同意“尽可能快地逐步摆脱”对俄罗斯天然气、石油和煤炭的依赖。欧盟委员会主席冯德莱恩建议，欧盟在2027年之前停止使用俄化石燃料。为此，欧委会将于今年3月底提

出在可负担前提下确保下一个冬季能源供应安全的方案，并在5月之前提交旨在加速清洁能源转型、提高能源独立性的REPowerEU计划。

法国《回声报》指出，美国不久前宣布停止进口俄罗斯天然气和石油，给了欧盟“很大压力”。欧盟内部已产生分歧，波兰和波罗的海三国积极要求欧盟对俄石油和天然气实施禁运，但对俄能源依赖程度高的德国、奥地利、芬兰、匈牙利等国表示不能“匆忙行事”，称能源开关不可能“一夜之间关上”。欧盟委员会执行副主席弗兰斯·蒂默曼斯甚至警告，俄能源“脱钩”可能带来比乌克兰危机“更大的伤害”。

资金问题“有分歧”

一些媒体指出，乌克兰危机暴露出欧盟在防务、农业等诸多方面对外依赖性的问题。法国国际关系研究院院长蒂埃里·德蒙布里亚尔明言，欧洲防务只有逐步摆脱对美国的依赖，才能真正走向战略自主，俄乌冲突“让欧洲明白将命运掌握在自己手中的重要性”。

为实现战略自主，《凡尔赛宣言》指出，欧盟成员国必须坚决加大对国防能力和创新技术的投入，推动欧盟加强“主权”建设，减少在这些领域的战略依赖。

不过，据法国《世界报》报道，欧盟内部在加强战略“主权”所需的资金支持上存在分歧。法国希望推动“欧洲强韧计划”，资金由欧盟27国以债务形式共同承担。但德国、荷兰、丹麦、芬兰等国对此持保留意见，认为此前为应对新冠疫情及其经济影响设立的7500亿欧元恢复基金仍有5000亿欧元余额，完全没必要再设立新的共同债务。

分析人士指出，俄乌冲突让欧盟进一步认识到战略自主的重要性，但正如此次峰会上所表现出的那样，欧盟各国利益诉求不同。要真正实现战略自主，欧盟恐怕还有很长的路要走。

据新华社

OTC 尿频、尿急、起夜多 缩泉丸，使君舒！

国药准字号OTC甲类药品。

尿频遗尿，就用缩泉丸

缩泉丸内的有效成分，可以补肾缩尿，增加膀胱摄住力，清除前列腺管和血管里因炎症产生的垃圾和毒素，专药专治，针对中老年人因前列腺增生、肥大、慢性病、手术后遗症引起尿频、尿急、夜尿多等症，按时服用，晚上不起夜，白天不尿频，所以病友的热情在情理之中。缩泉丸批准功能主治为：补肾缩尿，用于小便频数、遗尿、尿失禁起夜多等症，专药专治。坚持按时服用，夜尿次数减少，睡得安稳，白天精神好。

缩泉丸祝您 告别排尿问题 一身轻松

据了解，缩泉丸上市以来，已为众多中老年人解决了尿频、尿急、夜尿多的困扰，产品口碑甚佳。为回馈广大患者朋友支持，让更多患者能够快速安全的治疗排尿问题，使君舒缩泉丸特举办特惠活动。活动期间患者可享受半价补贴政策，每天仅限前200名患者。

郑重提醒：治病应选国药准字药品，尿频、尿急、夜尿多、尿失禁等问题的选用对症药品

使君舒缩泉丸。

如遇电话繁忙，请耐心等候回电。

全国免费邮寄，送货上门，货到付款。

本产品从未授权网络销售

订购
电话 400-9158-206

国药准字:Z44023146

粤药广审(文)第241224-01145号

优惠 0727

请按药品说明书或药师指导下购买和使用